

LA TARDE

MARTES 9
MARZO 1909

DIARIO DE PARÍS

Verdadera vocación

El arzobispo de París, monseñor Amette, un espíritu bien cultivado y valiente, rígido en punto a su personalidad, de una extrema discreción en su política de atracción y de concordia, como el nuncio cardenal Lecot, acaba de publicar una carta pastoral con motivo de los comienzos de Quaresma. En ella, con soberbia e lucidez, traza este cuadro del mundo religioso parisiente, en lo que afecta a los organismos de la Iglesia militante.

«Para una población de cerca de cuatro millones de habitantes, esta diócesis sólo cuenta con 200 parroquias, servidas por unos 800 sacerdotes; es decir,

un término medio de un sacerdote por cada 5.000 almas». Entre esos parroquias, la mayor parte cuenta con cerca de 30.000 habitantes; 16 van de las 50 a 100.000 almas. Y en estas últimas parroquias tan populosas, la cifra de sacerdotes adscritos está poco elevada, que cada uno debe atender de 8 a 10.000 almas.

«Dónde, en estas condiciones, afrontar todos los riesgos de la lucha actualmente establecida? Por excelencia que sea la paricia de un cardillo y por heroico que sea el deseo de un profeta de salvación, no es posible disputar con éxito el campo al adversario. Pero no es sólo en los templos, para el servicio del culto y para atender a las necesidades espirituales de los fieles, donde se va echando de menos el clero. Hoy, además, la acción del católico que busca y trabaja conciencias que llevar al catolicismo, existe también la propaganda del apologista, que simbra la semilla de los dogmas desde la catecúmena sagrada, y el exégeta, que comenta la doctrina ortodoxa en el libro, y el polemista, que defiende esas mismas enseñanzas contra las campañas de tantos enemigos conjurados en su contra, en el periódico y en la revista. Y otros que van a las colonias, a los nuevos territorios, tierras de infieles, a conquistar y redimir almas.

Toda esta gran labor, activa y perseverante, tienen que realizarla los sacerdotes fuera de la iglesia, en las escuelas, encuadrando la enseñanza, en los círculos, ilustrando auditórios, y en los periódicos, poniéndose en continuo contacto con el público. Monseñor Amette amargamente confiesa que este trabajo de lucha perseverante no se realiza en París. Así escribió:

«Misioneros que vayan a reanimar la fe por la seducción de la palabra y de los ejercicios descostumbrados; sacerdotes escritores, que sabiendo manejar esa erma tan poderosa de la pluma dentro del periodismo, la pongan al servicio y a la defensa de la verdad dentro de la caridad; sacerdotes, padres de la juventud que sigan nuestros adolescentes hasta la edad de hombre en el aprendizaje de la vida y del trabajo, y formen de ellos cristianos convencidos y virtuosos; sacerdotes prontos a la devoción y servicio de las clases populares, que defendan sus intereses, busquen el modo de mejorar sus condiciones de vivir presente, ayudándolos así más eficazmente a conquistar la dicha en lo futuro; he ahí la legión de obreros que reclama en nuestros días la recolecta de esfuerzos; en algunos de ellos se han pasado dos años sin una ordenación alguna. Sólo Bretaña y Normandía, regiones católicas, de fe a toda prueba, siguen dando sacerdotes a las demás diócesis de Francia y también misioneros para sus colonias.

Sorprende el cuadro. El tono de esta voz episcopal suena un poco amarga y dolorosa ante las tristezas de la realidad. Falta clero. En toda Francia se carece, no sólo de estos hombres satisfechos, alegres y perseverantes que habla, sintiendo no tenerlos, monseñor Amette, sino también de esos humildes clérigos rurales con patriarcal bondad consagrados a la cura de almas. Es la queja que han hecho, lamentándose en público, los abispes de Dijon y de Nancy y pocos días ha el prelado de Meaux. Los Seminarios de casi todas las diócesis se van quedando desiertos; en algunos de ellos se han pasado dos años sin una ordenación alguna. Sólo Bretaña y Normandía, regiones católicas, de fe a toda prueba, siguen dando sacerdotes a las demás diócesis de Francia y también misioneros para sus colonias.

«Se ve claro —escribió el obispo de Nancy— el egoísmo que antes llevaba mucha gente a pasar por los Seminarios y a recibir las órdenes para ponernos en condiciones de vivir. Los oficios de prueba dolorosa han llegado para los militantes de la Iglesia, y se quedan fuera de ella los que antes, acaso, por una codicia engañosa, hubiesen entrado. Será, en efecto, menguado el clero, pero será firme y abnegado, porque solo habrá los llamados a los altares por la voz interna de una sincera vocación».

Angel GUERRA

Mr. Roosevelt han dirigido el pensamiento e impulsado las energías de su país.

Mac-Kinley considera la Presidencia como lazo de unión entre el Congreso y el cuerpo electoral. Roosevelt hizo de la Presidencia un centro supremo de autoridad política y de influencia moral.

La fuerza de Mr. Roosevelt proviene por entero del afecto y confianza que inspiraba al país y en el empleo, acaeció exagerado, que de su poder había obligado más de una vez al Congreso a dar de lado a las ambiciones políticas para ocuparse en las aspiraciones nacionales.

Roosevelt, desde la Presidencia, no sirvió nunca los fines de un determinado partido político; continuamente, con el celo de un radical, hizo valer su alto puesto, los derechos de los débiles contra la avaricia de los fuertes.

Mentira parece que Mac-Kinley y Hanna, con los ideales por ellos representados, inspiraron al país hace ocho años. De entonces acá se han operado una revolución visible y otra invisible.

La revolución visible la ha realizado Mr. Roosevelt uniendo al pueblo contra la plutocracia, estableciendo la inspección federal sobre las carnicerías de Chicago, despartiendo la conciencia nacional en asuntos tan importantes como el trabajo de las mujeres y de los niños; haciendo prevalecer contra los «trusts» la supremacía de las leyes.

Pero la revolución invisible ha vestido aún más importancia. Ha consistido en inculcar a los americanos el sentido de la honestidad. Gracias al prestigio de Mr. Roosevelt, a su ejemplo conducto, todo éxito comercial o político es considerado hoy en los Estados Unidos desde un punto de vista ético, y no con el cínico criterio de antaño.

Si en los asuntos políticos de América hay menos corruptelas (ésta es intriga que antes, a la influencia de Mr. Roosevelt se debe).

De esperar es que su sucesor, Mr. Taft, continúe las gloriosas tradiciones de su predecesor.

ENTRE YANQUIS

Los grandes negocios

Dinero llama á dinero, dice el vulgo y tiene razón. Muchos negocios habrán sido hijos de la casualidad; pero habrán sido los primeros. Los segundos han venido como consecuencia de los primeros, y así sucesivamente.

Véase la gestión de un gran negocio que se disponen á realizar capitalistas yanquis como ingleses como siempre.

En los Estados Unidos corren ahora vientos proteccionistas. El proyecto de aumentar los derechos de importación a determinados productos está en estudio.

Pronto se discutirá en las Cámaras de Washington, y si el proyecto se convierte en ley, uno de los artículos que sufrirá un impuesto muy alto será el café.

La previsión de estafaz se ha constituido un Sindicato de grandes industrias inglesas y americanas, cuyo propósito es el de importar, naturalmente antes de que se apruebe aquel proyecto, la trioflera de once millones establecidos mil sacos de café.

«New York World» dice que este stock enorme de café será almacenado en un gran depósito, en expectación de que, aprobado el proyecto entre en vigor las nuevas tarifas.

De este modo los explotadores de este negocio obtendrán, valiéndose del alza que alcanzará el precio del café en los Estados Unidos, una ganancia de 75 millones de dólares.

LA AERONAUTICA EN 1909

Medio millón para los aviadores

Después de las experiencias de Wilbur-Wright y Enrique Farman, una mano dorada se ha posado sobre los aviadores, en forma de concursos y premios de todas clases.

Señalemos solamente las pruebas que en el corriente año, atraerán la atención de los comitétores, de los aviadores y lógicamente del público.

Primeramente, el concurso de Mónaco, con cien mil francos de premio. El reglamento exige un recorrido de nueve kilómetros y medio sobre el mar.

La gran semana de Reims será la prueba de resistencia del año. Los aviadores y los pilotos de globo dirigible se repartirán doscientos mil francos de premio.

Para los sereoplanos habrá un concurso de distancia sobre un circuito de diez kilómetros; pruebas de velocidad, sobre 30 y 10 kilómetros un premio de altura; para los dirigibles, una prueba de velocidad.

Angel GUERRA

Revista internacional

Con su salida de la Casa Blanca termina la vida presidencial de Mr. Roosevelt, una de las más recordadas en la historia de los Estados Unidos.

Durante los siete años y medio que ha permanecido al frente de los negocios, la personalidad y la iniciativa de

Antes ó después de la gran semana los aviadores podrán recoger doscientos mil francos en Brescia.

Premios especiales de cincuenta mil francos aproximadamente, y la copa Michelin, de veinte mil francos (concurso de distancia, con un mínimo de 124 kilómetros) vendrán á recompensar el celo y la actividad de los aviadores.

Estos premios especiales serán aumentados con la subvención de cien mil francos concedida por el Gobierno francés.

Aquí pues, haciendo la summa de los premios de las diferentes pruebas, tendremos la angustiosa cantidad de quinientos setenta mil francos, que para este año de mano de los doceares al bolsillo de los aviadores.

¡Ya no podrían querer éstos, de que trabajan solo por el honor!

Cuéntame, viajero

Cuéntame, viajero que vienes de allá... cuéntame del valle de los verdes prados y de sus montañas y de aquella aldea de casitas blancas entre el robledal...

cuéntame, viajero, que vienes de allá...

cuéntame de aquella pobrecita anciana de cabelllos blancos que triste mi amuseme illo... llora sin cesar;

cuéntame de aquellos muchos que fueron conmigo á la escuela... cuéntame de aquella niña angelical

que al prado venía conmigo á jugar...

cuéntame, viajero que vienes de allá...

—Quieres que te cuente y á mí me de pena porque cosas tristes tengo que contar...

—Anque sea triste, cuéntame viajero toda la verdad.

Cuéntame y no tardes, que con un caballo me puedes ahogar.

Dime de la aldea...

—La aldea y el valle se encuentran igual:

con sus picos de nieves eternas las montañas azules están...

el prado verde...

—Dime de los mozos...

—Los mozos se fueron á la guerra un día y no han vuelto ya...

—Dime de la anciana...

—La anciana tu ausencia dejó de llorar para siempre á la sombra de un saúco desdescansando está...

—Dime de la dulce niña...

—A la dulce niña el amor no la ha dejado vi tan hermosa...

—A la vi tan gallarda!

—Y la casa está...

—Cállate, viajero, que me he puesto triste.

Cállate, viajero, no me cuentes más...

Vicente MEDINA.

Rosario de Santa Fe.

RODINHO POR EL MUNDO

Una broma de D'Annunzio.—La casa de los elefantes—Un pleito de cien años

Gabriel D'Annunzio ha hecho declaraciones á un redactor del «Wiener Tagblatt», y una de estas declaraciones es interesantísima.

El gran poeta asegura que en Asia se compra una casa de treinta habitaciones por 700 francos!

De suerte que Asia no es sólo la patria de San Francisco, es también la tierra de los palacios baratos.

—¿Debemos creerlo? ¿Debemos ir á Asia? Pero si no va ninguno, los palacios baratos seguirán sin vender.

Y si vamos todos, subirá inmediatamente el precio de los palacios.

—¿Y cómo hemos de conseguir ir nosotros y convencer á todos los demás de que no vayan?

Parece que en el centro de África la caza del elefante ha llegado á un extremo que justifica todas las alarmas.

En los territorios pertenecientes al Congo belga se organizan grandes batidas y se caza á los elefantes con la misma facilidad que aquí á los conejos.

En el otoño último, una sola expedición mató 8.000 elefantes!

A este paso pronto habrá desaparecido

la especie.

Antes los rinocerontes blancos eran allí casi tan numerosos como los elefantes.

Hoy no se encuentra uno por un millar.

Pronto habrá que ir á los Museos para

ver un elefante ó un rinoceronte desaparecido porque vivo no quedará ninguno.

El presidente Roosevelt se propone despedir á los que aún quedan.

Un pleito, que ha durado la trioflera de un siglo, acabó de ser resuelto por los Tribunales de Nápoles.

Lo que se litigaba, y que ha ganado el señor Baldassare Caracciolo, eran veintitrés títulos de nobleza, á saber: uno de Príncipe, otro de marqués, tres de conde y diez ocho de barón.

El periódico de que tomamos la noticia asegura que pronto ostentará el señor Caracciolo un 24º título: el de Grande de España.

No dice el periódico si tiene el señor Caracciolo tantos títulos de renta como de nobleza, ni explica en virtud de qué va á ser Grande de España.

LICUEGO

Los vestidos

Con los vestidos ceñidos, que cada día exagera más la moda, no queda sitio para los kolossal. Algunas señoras creen que hace tiempo se habían superado totalmente, y nada más lejos de la verdad; los kolossal persistían, perfectamente disimulados, unas veces en los pliegues de las faldas, otras en las jarras de las blusas, y no pocas en el interior de las levitas.

Este no impedia ciertamente el que se estilasen grandes y artísticas bolso-

nes de mano, bien de mallas de oro ó plata, ó bien de gamuza flexible. Al presente, y procediendo bien ilógicamente por cierto, la moda ordena la disminución de los saquitos de mano, coincidiendo con el exagerado ceñimiento de las «toiletes»; sin duda nuestra deidad se siente bronista y se complace en dificultar cuanto pue-

de las galas de sus fiestas suntuosas.

Este no impedia ciertamente el que se estilasen grandes y artísticas bolso-

nes de mano, bien de mallas de oro ó

plata, ó bien de gamuza flexible. Al presente, y procediendo bien ilógicamente por cierto, la moda ordena la disminución de los saquitos de mano, coincidiendo con el exagerado ceñimiento de las «toiletes»; sin duda nues-

tra deidad se siente bronista y se complace en dificultar cuanto pue-

de las galas de sus fiestas suntuosas.

En efecto; por mucho que se quiera disimular de una y otra parte, es imposible dejar de comprender que la reconciliación entre los dos pueblos es más aparente que real. El Emperador no desiste de su programa naval; dice que éste responde á necesidades penitenciales de su nación, y con esto han tenido que darse por satisfechos los liberales.

En efecto; por mucho que se quiera disimular de una y otra parte, es imposible dejar de comprender que la reconciliación entre los dos pueblos es más aparente que real. El Emperador no desiste de su programa naval; dice que éste responde á necesidades penitenciales de su nación, y con esto han tenido que darse por satisfechos los liberales.

<p

2
naranjos y granados, le dan un aspecto singular trámite, se parjudicarían los intereses municipales, entiendo que debe instaurarse el recorrido constancioso al administrativo.

Al cuarto ó quinto día de viaje se dejó la ciudad á que va eternamente unida la memoria desagradada del rey D. Sebastián. El Gach con sus suaves ondulaciones y desolados campos se prolonga durante cinco jornadas á los ojos del viajero; las lluvias torrenciales que desde el momento en que salió la embajada están cayendo, auguran días de tempestad y de molestia á la comitiva del Sr. Merri del Val.

Los ríos desbordados ofrecen serias dificultades en esta estación: todo el imperio no cuenta con más de media docena de puentes y los ríos que cruzan el camino de Fez son muchos y algunas inundaciones. El Uadi Garzia se vadea con grandes precauciones antes de internarse en la agreste Farbia. Despues de Alcazar se cruza el Saca y antes de Fez se pasa en barchas el Sén, el mayor curso de agua del imperio.

La embajada hace sus otopas acampando junto á los pueblos innumerables que encuentra en su marcha, para sentar jamás en tales focos de incendio.

El establecimiento del campo, la traída de la «mama» y la llegada de los coches que con los hombres de los aduanas cercanos, vienen á montar la guardia en el campamento, dan cierto color pintoresco á las paradas vespertinas de la embajada.

Pero la fatiga no tarda en apoderarse de los diplomáticos, cada avezadas á ésta vida semibáñina, y la llegada á Fez es ardientemente deseada.

A los diez ó doce días de viaje, se entra en el magnífico valle de Fez, y la grandiosa recepción con que el sultán se esfuerza en deslumbrar á las embajadas es uno de los recuerdos que más indebidamente se graba en todos los que presencian el espléndido teatro de una gran comitiva europea entrando con toda pompa por las puertas de la anticristianidad, de la intolerante ciudad, santuario intangible del mundo musulmán.

POR SER OBEDIENCIE

De la clase de Gedeón

Hil servicio militar continúan ofreciendo á los autores cómicos una rica mina que explotar.

Ahora acaba de ser juzgado y absuelto en Consejo de Guerra na deserta, cuya causa parece una escena de Feydan.

El recluta en cuestión era un joven de encantadora buena fe, pero de una tempesta insopitable. En el servicio, y fuera del servicio, no hacia el hombre cosa alguna que resultara bien hecha.

Todos sus superiores estaban desesperados con él, y á punto estuvo, en ocasiones, de que le cortaran el pelo dos ó tres veces como á Campignat;

Un día, su sargento ya no pudo más, y, después de sostener una discusión con él, le dijo: «Quítate usted ya de mi vista! Que yo no vuelva á verte aquí!»

Garnier, que así se llamaba el recluta, tuvo el mayor disgusto de su vida por haber incurrido en tales enojos; pero, fiel cumplidor de la obediencia, pensó que no le quedaba otro camino que el de obedecer.

En efecto, cogió sus bártulos y salió del cuartel, dispuesto á que el sargento no volviera á verle.

Apenas se notó la ausencia de Garnier, dióse la orden oportunamente para capturarlo. Como Garnier no hacía nada por esconderse, fué muy fácil encontrarlo.

Al fin se le encontró. Aquí de su sorpresa, se estaba sometido á Consejo de Guerra, según sus jefes, por haber desertado; segun él por haber obedecido.

Afortunadamente, el fallo ha sido absolucionado, y nuestro Gedeón Garnier ha hecho el servicio, dispuesto á desaparecer, pero siempre en cuanto el sargento manifestase de nuevo el deseo de no verle nunca.

AYUNTAMIENTO

les abiertas y sin la menor trampa.

Sesión de ayer

Ayer la dura acostumbrada se renunció el Ayuntamiento en primera convocatoria.

Presidente del Alcalde Sr. Rosselló y Cañadas y asistieron los regidores siguientes:

Don Luis Alemany, D. Juan Alorda, don Juan Alemany, D. Bartolomé Barceló, D. Joaquín Castaño, D. Bernardo Calvet, D. Pedro Canet, Pianes, Benítez, Obrador, Trias, García Orrell, M. Sureda (D. Enrique), Serre, Ramírez (D. Antonio), Fuster, Rosselló (don Jaime), Sampel, Bestard y Juar (don Rafael) etc.

Se aprobó el acta de la anterior y varias cuentas municipales por diferentes conceptos, siendo la

Se dirigió a la dictamen de los señores concejales, como letrados, respecto de la Real orden sobre aumento de sueldo de los maestros del segundo distrito escolar.

En este documento dice que no se mestizan, conforme en que se interponga el recurso contencioso administrativo; pero si en que se debiere protestar exageradamente contra los fundamentos que ha hecho la mencionada R. O. de 18 de noviembre último; pero como quiera que de no llevársela á cabo

se mandaría conformar la que se

se interponga.

Así se acordó nombrar al abogado don Ricardo Díaz Merri como uno de los especialistas para quejas contra el Oficio administrativa.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Fomento y Beneficencia proponeando las condiciones que ha de imponerse al que ha de ser nombrado por Guerra para desempeñar el cargo de mozo de la Casa de Socorro del Atarazal de Santa Catalina.

Los que quieran ocupar dicho cargo,

deberán poseer el título de ministrante (circunstancia menor) ó haber servido uno año en Sanidad militar.

Sa se concedieron diferentes permisos para obras particulares.

Se aprobó el acta de recepción pro-

visional de las obras de alcantarillado en las calles de la Virgen de Llinch, Desamparados y Moratí hasta desguazar la colectora general.

Se aprobaron también el acta de li-

quidación general de las obras de cons-

trucción del empedrado de la calle del Socorro, porción comprendida entre la de la Alfarrería y Ballester.

Igualmente se aprobó el acta de la

sabata para la construcción de la traza de alcantarilla en la plaza de San Antón y el que se adjuntase definitivamente la obra al contratista D. Francisco Fortera.

Se acordó aprobar la construcción de

una tubería de hierro para la conducción de agua potable en las calles de Desamparados y d. Bosch, y si esta última construir el correspondiente al

alcantarillado; efectuándose dichas obras por contrato.

Se aprobó la recomposición de la

cuesta intermedia del camino de la Dornada con la carretera de Palma á Estellencs.

Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Se aprobó el dictamen de la Comisión de Hacienda respecto de las altas y bajas en el impuesto de carruajes de lujo.

Se acordó conceder permiso á D. Ramón Montí para cercar de pared usos terrenos del Etsauch, y que por el arquitecto se amojone dicho terreno en la parte que linda con la carretera de Valldemossa.

El Sr. Alcalde dio cuenta de que ayer se había presentado sacerdote por D. Antonio Brades, la solicitud que el Sr. Gedeón anunció respecta á la explotación del nuevo Matadero Municipal y anuncio que tenía noticia de que se presentaría otra solicitud más beneficiosa aun que la presentada.

Se acordó que la solicitud presenta-

da para su estudio á la Comisión de Gobierno y Policía.

El Sr. Planas propuso que se cambie el nombre á la calle de Camposanto y que en su lugar se le ponga el de calle del Teatro Balesar.

El señor Calvet manifestó que se

ponga el correspondiente letrero á la Ronda de Poniente y que se proceda á la numeración de las casas.

Ambras proposiciones se acordó que pasaran á la Comisión de Gobierno y Policía para su resolución.

El señor Orciá Orell manifestó su deseo de que los señores sindicos emitieran dictámenes referente á si es necesario que los Ayuntamientos de más de cuatro mil habitantes tienen el deber de pedir previo informe para entablar relaciones y si este previo informe debe estar de conformidad con el parecer del Ayuntamiento.

El señor Serra denunció que en la calle de la Herencia se están llevando á cabo ciertas obras de construcción de una alcantarilla sin el correspondiente permiso del Ayuntamiento y suplica al Alcalde que procure que no se efectúen más obras sin el permiso que marcan las leyes.

El señor Calvet manifestó que se trataba de unas obras de carácter urgente, como era la construcción de una alcantarilla que debía dar salida á un pozo negro que se halla completamente lleno y las emanaciones que aquél despidió son un verdadero peligro para la salud pública, por consiguiente opina que aquellos deben continuar.

El señor Serra propuso que se suspedieran las citadas obras hasta tanto no se haya concedido al propietario el correspondiente permiso.

El señor Ramírez (don Antonio) manifiestó que puesto que las citadas obras no perjudicaban los intereses y se trata de un caso urgente no tiene inconveniente en que continúen las obras.

Se pasó á votación la proposición del señor Serra, pero como han salido de seis algunos señores concejales, resulta que no hay número suficiente para poder tomar acuerdo y se intenta levantar la sesión pero en aquel momento entre los concejales y continúa la sesión puesto que ya hay número.

Como quiera que varios de los señores concejales no se han enterado de la cuestión ésta se plantea de nuevo.

El señor Sureda propuso que la proposición del señor Serra pase á la Comisión de Obras.

El señor Calvet se opone, pues con ello se occasionarían perjuicios al propietario ya que éste no puede guardar por más tiempo la porquería en su casa.

Manifiesta que la actitud del señor Serra en esta cuestión es porque se trata del señor Font y Montesa.

Más tarde se recibió otro en el que

se mandaba que se

separaran las personas que se

se interpongan al recorrido constancioso al

administrativo.

El señor Sureda (D. E.) propuso que por el Ayuntamiento se interponga el mencionado recurso, aduciendo para el caso, todos los antecedentes necesarios.

Así se acordó nombrar al abogado don Ricardo Díaz Merri como uno de los especialistas para quejas contra el Oficio administrativa.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Fomento y Beneficencia proponeando las condiciones que ha de imponerse al que ha de ser nombrado por Guerra para desempeñar el cargo de mozo de la Casa de Socorro del Atarazal de Santa Catalina.

Los que quieran ocupar dicho cargo,

deberán poseer el título de ministrante (circunstancia menor) ó haber servido uno año en Sanidad militar.

Sa se concedieron diferentes permisos para obras particulares.

Se aprobó el acta de recepción pro-

visional de las obras de alcantarillado en las calles de la Virgen de Llinch, Desamparados y Moratí hasta desguazar la colectora general.

Se aprobaron también el acta de li-

quidación general de las obras de cons-

trucción del empedrado de la calle del Socorro, porción comprendida entre la de la Alfarrería y Ballester.

Igualmente se aprobó el acta de la

sabata para la construcción de la traza de alcantarilla en la plaza de San Antón y el que se adjuntase definitivamente la obra al contratista D. Francisco Fortera.

Se acordó aprobar la construcción de

una tubería de hierro para la conducción de agua potable en las calles de Desamparados y d. Bosch, y si esta última construir el correspondiente al

alcantarillado; efectuándose dichas obras por contrato.

Se aprobó la recomposición de la

cuesta intermedia del camino de la Dornada con la carretera de Palma á Estellencs.

Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Se aprobó el dictamen de la Comisión de Hacienda respecto de las altas y bajas en el impuesto de carruajes de lujo.

Se acordó conceder permiso á D. Ramón Montí para cercar de pared usos terrenos del Etsauch, y que por el arquitecto se amojone dicho terreno en la parte que linda con la carretera de Valldemossa.

El Sr. Alcalde dio cuenta de que ayer se había presentado sacerdote por D. Antonio Brades, la solicitud que el Sr. Gedeón anunció respecta á la explotación del nuevo Matadero Municipal y anuncio que tenía noticia de que se presentaría otra solicitud más beneficiosa aun que la presentada.

Se acordó que la solicitud presenta-

da para su estudio á la Comisión de Gobierno y Policía.

El Sr. Planas propuso que se cambie el nombre á la calle de Camposanto y que en su lugar se le ponga el de calle del Teatro Balesar.

El señor Calvet manifestó que se

ponga el correspondiente letrero á la Ronda de Poniente y que se proceda á la numeración de las casas.

Ambras proposiciones se acordó que pasaran á la Comisión de Gobierno y Policía para su resolución.

El señor Orciá Orell manifestó su deseo de que los señores sindicos emitieran dictámenes referente á si es necesario que los Ayuntamientos de más de cuatro mil habitantes tienen el deber de pedir previo informe para entablar relaciones y si este previo informe debe estar de conformidad con el parecer del Ayuntamiento.

El señor Serra denunció que en la calle de la Herencia se están llevando á cabo ciertas obras de construcción de una alcantarilla que debía dar salida á un pozo negro que se halla completamente lleno y las emanaciones que aquél despidió son un verdadero peligro para la salud pública, por consiguiente opina que aquellos deben continuar.

El señor Serra propuso que se suspedieran las citadas obras hasta tanto no se haya concedido al propietario el correspondiente permiso.

El señor Ramírez (don Antonio) manifiestó que puesto que las citadas obras no perjudicaban los intereses y se trata de un caso urgente no tiene inconveniente en que continúen las obras.

Se pasó á votación la proposición del señor Serra, pero como han salido de seis algunos señores concejales, resulta que no hay número suficiente para poder tomar acuerdo y se intenta levantar la sesión pero en aquel momento entre los concejales y continúa la sesión puesto que ya hay número.

Como quiera que varios de los señores concejales no se han enterado de la cuestión ésta se plantea de nuevo.

El señor Sureda propuso que la proposición del señor Serra pase á la Comisión de Obras.

El señor Calvet se opone, pues con ello se occasionarían perjuicios al propietario ya que éste no puede guardar por más tiempo la porquería en su casa.

Manifiesta que la actitud del señor Serra en esta cuestión es porque se trata del señor Font y Montesa.

Más tarde se recibió otro en el que

se mandaba que se

separaran las personas que se

se interpongan al recorrido constancioso al

administrativo.

El señor Sureda (D. E.) propuso que por el Ayuntamiento se interponga el mencionado recurso, aduciendo para el caso, todos los antecedentes necesarios.

Así se acordó

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE
Las Cortes

SENADO

Madrid 9 (4 h. 240)
Ruego.—Discurso de Sol y Ortega.

de ley, referente al ingreso, ascenso y separación en el cuerpo de Aduanas. Quedaron aprobados también el proyecto de ley de la Reforma al portuario y otro de construcción de carreteras.

Coligaciones y huelgas
Se pone a discusión el dictamen relativo al proyecto de coligaciones y huelgas.

El Sr. Morote intervino y consumió un turno en contra. El orador impugna ampliamente el dictamen y lamenta que el obrero carezca de representación en el Parlamento.

Defiende el derecho de las huelgas. Con tal motivo pronuncia un eruditísimo discurso.

Se suspende esta discusión y queda en el uso de la palabra para mañana.

Comunicaciones marítimas
Seguidamente se reanuda la discusión del proyecto de comunicaciones marítimas.

Interviene el Sr. Villanueva, el cual impugna el proyecto amplia y eloquientemente.

Censura al gobierno por el privilegio que prefiere conceder a la Compañía Transatlántica.

Se suspende este debate y se levanta la sesión.

Noticias

Madrid 8 (4 h. 145)

Maura de regreso.—Moret

Anoche regresó a Madrid el jefe del gobierno, Sr. Maura, el cual había pasado el día en el campo, en compañía de varios amigos.

También regresó del campo, donde había pasado el día, el Sr. Moret.

El general Azcárraga empeora

El general Azcárraga ha empeorado muchísimo, encontrándose un período bastante crítico.

La noche anterior sufrió un recorrido de fiebre.

Muchos políticos y militares acudieron a su domicilio para informarse del estado de salud del Presidente del Senado.

El Conde de Peñalver también empeora

También ha sufrido una sensible recaída el Alcalde de Madrid Sr. Conde de Peñalver.

En vista del estado que ofrecía el enfermo, se avisó inmediatamente al Dr. Bejarano, el cual acudió prontamente.

El Dr. Bejarano dijo que no había motivo de alarma.

Fallecimiento de la Marquesa de Pilares

Ha fallecido la señora Marquesa de Pilares, esposa del contralmirante, don Ramón Auñón.

Su muerte ha producido vivo sentimiento en la sociedad de Madrid, donde era muy considerada.

Una interpelación.—El cultivo de la remolacha.—Alarma

El Sr. Llorente ha anunciado que expondrá una interpelación dirigida al Ministro de Hacienda, Sr. González Basada.

En esta interpelación el Sr. Llorente se ocupará de los propósitos que se atribuyen a la Sociedad Azucarera respecto del cultivo de la remolacha.

Estos propósitos han producido una vivísima alarma entre los agricultores de varias provincias.

Novillada en Valencia

Comunican de Valencia que en la corrida de novillos que se celebró ayer en aquella capital sufrió una tremenda cornada en la ingle el matador «El Chico de Camila».

Por el descanso dominical—Ayuntamiento dimidió.

Dicen de Portugalete que todos los establecimientos permanecieron abiertos el domingo, infrigiendo la ley del Descanso dominical.

El pretexto de tener abiertos los establecimientos fué el de que aquel día era feria en Portugal.

El Ayuntamiento ha dimidiido haciendo hecho causa común con el vecindario.

La crisis obrera en Andalucía

Dicen de Sanlúcar de Barrameda que grupos de obreros que se encuentran sin trabajo recorren las calles de aquella ciudad mendigando.

El verdugo del «Conejero» ha muerto

Comunican de Sevilla que ha muerto el verdugo que ejecutó recientemente a los famosos bandidos «El Conejero» y el «Herrero».

Orden del día.—Proyecto aprobado

Se entra en la orden del día, tomándose en consideración una proposición de Ley.

Se prueba en definitiva el proyecto

de ley, referente al ingreso, ascenso y separación en el cuerpo de Aduanas. Quedaron aprobados también el proyecto de ley de la Reforma al portuario y otro de construcción de carreteras.

El Príncipe de Asturias.—Corriendo un temporal.—Averías

En el puerto del Ferrol ha fondeado el crucero «Príncipe de Asturias».

Este buque, durante su travesía, tuvo que correr un furioso temporal, que pudo salvar merced a la pericia de la oficialidad.

El buque se vió en algunas ocasiones en serio peligro, pues el oleaje era fuerte y hacia cabearse excesivamente al crucero.

Además durante el temporal, este le escuchó algunas averías que hicieron más difíciles las maniobras.

El crucero «Príncipe de Asturias» reparará en el Ferrol las averías causadas durante su travesía.

Excitación en la Coruña

Comunican de la Coruña que cuando la agitación contra los dueños de establecimientos, en contra de la Ley del Descanso dominical.

Los ánimos están muy excitados, y temen que ocurrían graves desórdenes, pues parece que aquellos dueños de tiendas tienen el propósito de abrir sus establecimientos el próximo domingo.

Como la excitación que reina es muy intensa, las autoridades han resultado tomar toda clase de precauciones a fin de impedir que se altere el orden.

Dada la situación de ánimos teme que ocurrían graves desórdenes.

El Papa no está enfermo

Hace algunos días habían telegrafizado los correspondientes de varios periódicos en Roma que el Papa Pío X había experimentado una recaída en la enfermedad que sufre que ofrecía síntomas alarmantes.

Dábase como grave el estado de salud del Papa y tales rumores habían tomado tal insistencia, que la Nunciatura de Madrid se ha visto en el caso de tener que publicar una nota oficial desmintiendo categoríicamente la noticia relativa a la enfermedad del Papa.

Según comunican la Nunciatura Pío X se encuentra en excelente estado de salud.

Solemente y con largos intervalos, sufre algún padecimiento de gota, ninguno de cuyos ataques ha puesto en peligro la vida de Su Santidad.

El entierro de la Marquesa de Pilaras

Ayer por la tarde se verificó el entierro de la Marquesa de los Pilaras.

El acto se vió concurridísimo, resultando una gran manifestación de duelo por el fallecimiento de aquella señora.

El contralmirante Cervera se muere.

Igualmente se encuentra muy enfermo el vicesalmirante Sr. Montijo.

Los médicos que le reconocieron anoche dictaminaron con gran pesimismo acerca del estado del paciente.

Se tienen pocas esperanzas de que pueda salvar la vida.

El estado del general Azcárraga

Durante la pasada noche el general Azcárraga se ha sentido algo más aliviado.

Esto ha hecho cesar algunas esperanzas de mejoría, aunque continúa la misma gravedad.

El vicealmirante Monjo enfermo.

Igualmente se encuentra muy enfermo el vicesalmirante Sr. Montijo.

Los médicos que le reconocieron anoche dictaminaron con gran pesimismo acerca del estado del paciente.

El contralmirante Cervera se muere.

Se le han observado síntomas de la agonía.

La causa de la bailarina—Informe brillante—Veredicto de inculpabilidad—En libertad

Llegó el informe del presidente del Tribunal de Derecho dictó sentencia absolviendo a los acusados.

Uno de ellos Rophon rompió a llorar de alegría al oír la sentencia que le absolvía.

Todos los procesados fueron inmediatamente puestos en libertad.

El Rey en Ceuta.—Aciamaciones

Comunican de Ceuta que desde que D. Alfonso desembarcó en aquella plaza africana ha sido objeto de constantes aclamaciones y vitores por parte del vecindario.

Las calles de Ceuta fueron invadidas por el pueblo, que signó a la comitiva del Rey vitorinando. También se acudió a España.

Durante el trayecto, le fueron entregados a D. Alfonso muchos memoriales.

Una instancia de los colonos

Ceuta.—Le ha sido entregada al Rey D. Alfonso una instancia que le dirige los colonos del campo español, pidiéndole que se establezca en aquél campo una escuela.

En esta instancia se pone de manifiesto la importancia grande que tendría el establecimiento de aquella es-

cuela para la defensa y fomento de los intereses de España.

Revistando las tropas

Ceuta.—El Rey montado a caballo ha pasado revista a las tropas que constituyen la guarnición de esta plaza.

El desfile de las tropas resultó brillantísimo, habiéndolo presenciado un enorme gentío, entre el que se veían a muchos moros del campo fronterizo.

La Patrona de Ceuta

Ceuta.—Terminado el desfile D. Alfonso visitó la Iglesia donde se venera la imagen de la Virgen de Africa, patrona de esta ciudad.

El Rey entró bajo palio, cantándose un solemne Te Deum.

Luego oró breve rato, besando a la Virgen.

Los Tiradores del Riff

Ceuta.—D. Alfonso visitó el cuartel donde se hallan alojados la Compañía de moros Tiradores del Riff.

El Rey se mostró muy satisfecho del comportamiento de aquellas tropas, a las que felicitó calorosamente.

Los Tiradores le hicieron los honores correspondientes.

Seguidamente se reembarcó, regresando a Algeciras.

Ecos de Sociedad

Viajeros

En el vapor «Julio» salió ayer para Barcelona desde donde saldrá para Madrid el médico segundo de la «Sanidad Marítima» de nuestro puerto D. José Ogazón.

El viaje del Sr. Ogazón obedece como ya dijimos, a asistir al curso de bacteriología, que el ministro de Gobernación a dispuesto se verificará expresamente para los médicos de sanitad.

En el mismo buque salió el capitán de navío 2º. Comandante que hasta la fecha ha sido del cañonero «Nueva España». D. Saturnino Suárez. Saldrá de Barcelona para el Ferrol donde ha sido destinado a restar sus servicios.

En el vapor «Beller» embarcaron para Barcelona D. Jorge Desclari, D. Juan Perelló, D. Juan Toell, don Pedro Bordoy, D. Igacio Noguera, D. Gabriel Moll, D. Alfonso Roig, don José Poza, D. Fernando Truyols, don Jaime Martorell y otros.

En el «Isleño» salieron para Valencia D. Bartolomé Villegas, D. Antonio D. Saturnino Suárez. Saldrá de Barcelona para el Ferrol donde ha sido destinado a restar sus servicios.

En el mismo vapor salieron para Ibiza D. Antonio Vicens, D. Santiago Stucarde, D. Gaspar Herrero y D. Alfredo Juan.

En el mismo vapor llegaron para Mahón y para Ibiza.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Barcelona:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el vapor «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

D. José Vingol, D. Vicente Escalas, D. José Solsona, D. José Pujol, don Antonio Colom, D. Pedro Tortella, D. José Reires, D. Ambrosio Dámaso, D. José Soteras, D. Amadeo Torres, D. Santiago Pérez, D. Juan Ribas, don José Remírez, D. Emilio Luque, D. Pedro Sans y otros.

En el «Cataluña» han llegado esta mañana a las nueve y media de Mahón:

